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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Розвиток ринкових відносин, поглиблення інтеграції 

України у світовий економічний простір значно актуалізують проблему 

підвищення ефективності діяльності вітчизняних підприємств і посилення їх 

конкурентних позицій. Для виконання зазначених завдань необхідні кардинальні 

зміни всієї системи управління підприємствами на основі застосування сучасних 

механізмів, адекватних новим умовам господарювання. 

У системі управління промисловим підприємством одне з центральних 

місць повинен займати механізм управління ефективністю використання 

оборотних активів. Дієвість даного механізму багато в чому визначається 

науковим рівнем і обґрунтованістю використовуваних для його здійснення 

методів. Серед останніх особливе місце по праву займає інструментарій 

факторного аналізу.  

Незважаючи на велику кількість теоретичних праць і прикладних робіт з 

факторного моделювання показників ефективності використання оборотних 

активів, даний апарат на сьогоднішній день так і не знайшов належного 

застосування в практиці планово-аналітичної роботи на вітчизняних 

підприємствах. Як показали проведені нами дослідження, широкому 

використанню вказаного апарату у даний час перешкоджає наявність цілого ряду 

методичних проблем, а також недостатнє опрацювання прикладних аспектів 

застосування методів факторного аналізу на промислових підприємствах. 

Зокрема, факторні моделі, що у даний час використовуються на практиці, не 

враховують взаємозв'язки між показниками рентабельності та оборотності 

оборотних активів. 

Метою випускної бакалаврської роботи є усунення зазначених вище 

недоліків діючого інструментарію факторного моделювання показників 

ефективності використання оборотних активів підприємства, здійснення 

дослідження показників використання оборотних активів ПАТ «Одескабель» 

та розробка заходів щодо підвищення ефективності їх використання. 
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У відповідності з метою необхідно вирішити наступні завдання: 

− описати існуючий інструментарій управління ефективністю    

використання оборотних активів підприємства; 

− дослідити сутність та склад оборотних активів підприємства; 

− дослідити економічну природу основних показників ефективності 

використання оборотних активів підприємства; 

− виявити недоліки сучасного інструментарію факторного моделювання 

показників оборотності й рентабельності оборотних активів; 

− обґрунтувати шляхи удосконалення інструментарію факторного аналізу 

показників ефективності використання оборотних активів підприємства. 

− розглянути загальну характеристику ПАТ «Одескабель»; 

− проаналізувати господарську діяльність ПАТ «Одескабель»; 

− виконати аналіз складу та структури оборотних активів ПАТ 

«Одескабель»; 

− провести аналіз показників оборотності та ефективності використання 

оборотних активів ПАТ «Одескабель»; 

− запропонувати та обґрунтувати рекомендації щодо підвищення 

ефективності використання оборотних активів підприємства; 

− оцінити економічну ефективність запропонованих заходів щодо 

підвищення ефективності використання оборотних активів підприємства. 

Об’єктом випускної бакалаврської роботи є діяльність ПАТ Одеський 

кабельний завод «Одескабель», як функціональної одиниці господарської 

діяльності. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні основи побудови 

інструментарію факторного моделювання показників ефективності 

використання оборотних активів підприємства, процес оцінки показників 

використання оборотних активів та напрямки і шляхи підвищення 

ефективності їх використання. 
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Методи дослідження. При написанні даної роботи були використані такі 

методи як теоретичного узагальнення, порівняння та логічного узагальнення, 

економіко-статистичні методи.  

Інформаційна база дослідження: законодавчі та нормативні документи, 

що регулюють діяльність промислових підприємств в Україні; наукові та 

навчально-методичні роботи з обраної теми; річна звітність ПАТ «Одескабель» 

з 2012 по 2016 рік; основні положення перспективного плану розвитку ПАТ 

«Одескабель» на період до 2021 року. 

Практичне значення роботи полягає в удосконаленні інструментарію 

факторного моделювання показника рентабельності в аналізі ефективності 

використання оборотних активів підприємства, а також розробці заходів щодо 

підвищення ефективності використання оборотних активів та їх підтвердження 

необхідними техніко-економічними розрахунками. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За тематикою 

кваліфікаційної роботи магістра була написана стаття за темою «Факторне 

моделювання в управлінні ефективністю оборотних активів підприємства», а 

також наукова робота за темою «Удосконалення інструментарію управління 

ефективністю використання оборотних активів підприємства» під 

керівництвом наукового керівника к.е.н., доцента Єгупова Ю. А. 

Структура і обсяг роботи:випускна бакалаврська робота складається з 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 

найменування). Загальний обсяг кваліфікаційної роботи магістра становить 81 

сторінка комп’ютерного тексту, містить 20 таблиць та 10 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Кабельна промисловість України сьогодні представлена сукупністю 

виробників кабельно-провідникової продукції, які конкурують між собою в 

основному за якістю продукції та налагодженими взаємовигідними 

міжнародними зв’язками з підприємствами-споживачами. ПАТ «Одескабель» є 

одним із провідних підприємств України по даному виду економічної діяльності 

і його  діяльність не обмежується кордонами нашої держави. 

Через нестабільний стан економіки як на українському так і на світовому 

ринках виникає зниження платоспроможності споживачів продукції 

підприємства. Тому задля виконання домовленостей та підтримання ділових 

стосунків і збереження потенційних покупців, ПАТ «Одескабель» надає 

відстрочку оплати замовлення чи працює по передоплаті (тільки з надійними та 

крупними замовниками), тим самим збільшуючи розмір дебіторської 

заборгованості. 

В умовах сучасного кризового становища економіки країни, як і в 

більшості великих підприємств, виникає проблема – збільшення кількості 

низьколіквідних оборотних активів та недостатня кількість найбільш ліквідних 

– грошових коштів та їх еквівалентів.  

Також сильного впливу фінансовій стійкості підприємства завдає часта 

зміна податкового законодавства України та високі норми податків. Така 

нестабільність ускладнює процес планування та прогнозування діяльності. 

Підприємства України повинні мати значно більші оборотні активи для 

передбачення забезпечення нормального функціонування виробничого процесу, 

ніж аналогічні підприємства в інших країнах світу.  

Проаналізувавши основні техніко-економічні показники діяльності 

підприємства ПАТ «Одескабель» було виявлено погіршення більшості 

показників у 2014 р., що було обумовлено негативним впливом нестабільної 

політично-економічної ситуації в країні на виробничу та збутову діяльність 

підприємства. Вже з 2015 р. показники були покращеними; так чистий дохід від 
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реалізації продукції збільшився в 2016 р. порівняно з 2015 р. на 27,16 % за 

рахунок появи нових споживачів продукції ПАТ «Одескабель» в Україні та за 

кордоном, завдяки введенню у виробництво двох нових виробів. 

Щодо аналізу показників ліквідності та платоспроможності за 

аналізований період 2012-2016 рр. можна зробити висновок, що підприємство 

ПАТ «Одескабель» є фінансово нестійким, отримані результати показників 

нестабільні з періодом. Також за п’ять років виявлена відсутність власного 

оборотного капіталу. Спостерігається сильна залежність підприємства від 

довгострокових зобов'язань. Так коефіцієнт залежності від довгострокових 

зобов'язань до 2014 р. знижувався, проте вже у 2014 р. та 2015 р. він стрімко виріс 

за рахунок зменшення власного капіталу у 2015 р. та одночасного росту 

довгострокової заборгованості, починаючи з 2013 р.,  дана тенденція  підвищує 

ступінь фінансового ризику для партнерів підприємства. 

За аналізом складу та структури оборотних активів підприємства ПАТ 

«Одескабель» виявлено, що найбільшу питому вагу в структурі оборотних 

активів займають запаси та дебіторська заборгованість і їхня середньорічна 

величина зростає протягом всього аналізованого періоду 2012-2016 рр. 

Найбільші зміни у 2016р. в розрізі запасів відбулись з незавершеним 

виробництвом – збільшилось на 12205,5 тис. грн. (на 77,19 %). Дана динаміка 

пояснюється збільшенням попиту, взяттям замовлень та початком їх 

виробництва, завершення та продаж який призначений на наступний період. 

Збільшення виробничих запасів обумовлено ростом обсягу продажів 

(підприємство працює залежно від замовлень покупців), так як необхідно 

забезпечити процес виробництва необхідною кількістю ресурсів без 

непередбачених затримок виробництва. Щодо значної величини дебіторської 

заборгованості, то це обумовлено тривалим періодом її оплати, великі замовники 

та надійні контрагенти в залежності від місця знаходження (Україна, СНД, ЄС) 

отримують відстрочку оплати замовлення від 30 до 90 днів. Відведення коштів у 

дебіторську заборгованість призводить до фінансових ускладнень, підприємство 

відчуває нестачу коштів для придбання виробничих запасів, виплати заробітної 
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плати, розрахунків з бюджетом, позичальниками. Проте це умови ринку, 

виконуючи які, підприємство підтримує свою конкурентоспроможність. 

В ході аналізу було виявлено, що підприємство ПАТ «Одескабель» за весь 

аналізований період 2012-2016 рр. не забезпечений власним оборотним 

капіталом. Тобто оборотні активи підприємства повністю формувалися за 

рахунок залучених коштів. За аналізований період 2012-2016 рр. є власні обігові 

кошти ,які з періодом збільшуються, що обумовлено, в основному, ростом 

довгострокових банківських кредитів. Проте навіть у 2016 р. близько 90 % 

оборотних активів формуються за рахунок залучених коштів. 

Аналіз оборотності оборотних активів та їх складових показав відповідну 

динаміку як і інші показники діяльності підприємства: найбільший спад 

показників у 2014 р., що було обумовлено впливом зовнішньої ситуації на ринку; 

і покращення всіх показників з наступного періоду., що було обумовлено 

активізацією виробничої та збутової діяльності ПАТ «Одескабель». 

У сучасних умовах для більшості вітчизняних підприємств типовим 

наслідком кризових явищ їхнього економічного розвитку стала гостра нестача 

необхідного обсягу оборотних активів, що істотно позначається на ефективності 

їхнього господарювання. Разом із цим, низька забезпеченість виробничих 

підприємств оборотними активами супроводжується низьким рівнем їх 

використання. Тому одним із найактуальніших завдань у напрямі забезпечення 

фінансової стійкості вітчизняних підприємств є суттєве вдосконалення політики 

управління оборотними активами. 

В процесі аналізу підходів ефективного управління активами виявлено, що 

на вітчизняних підприємствах гостро постає потреба ґрунтовного дослідження 

існуючого досвіду у цій сфері, адже дієві моделі управління різними видами 

активів розроблені переважно в зарубіжній теорії та практиці. У вітчизняній 

економічній науці питання управління активами були актуалізовані і почали 

досліджуватися лише останнім часом. Тому перейняття зарубіжного досвіду в 

використанні підходів до управління активами вітчизняних підприємств має 
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ґрунтуватись на оцінюванні існуючих моделей та їх критичному аналізі з метою 

подальшої адаптації до вимог внутрішнього використання. 

Так був проведений факторний аналіз оборотності на рентабельності 

оборотних активів за допомогою методу ізольованого впливу факторів на 

результативний показник. За допомогою якого можливо виявити вплив кожного 

окремого чинника на результативний показник відособлено від інших чинників. 

Даний метод більш точно показує причинно-наслідкові зв’язки між 

результативним фактором та чинниками, що на нього впливають. 

В результаті аналізу були виявлені розбіжності в динаміці показників 

ефективності використання оборотних активів на підприємстві, оскільки 

коефіцієнт оборотності та рентабельність оборотних активів мають зовсім різну 

економічну природу. Так на динаміку показників оборотності впливає динаміка 

обсягів реалізації продукції, а на показник рентабельності – фінансові результати 

від всіх видів діяльності підприємства.  

Таким чином, можна зробити висновок, що ні один з показників не може 

надати вичерпну інформацію про ефективність використання оборотних активів 

підприємства. Необхідно застосовувати систему показників, які доповнюють 

один одного. Так нами було запропоновано факторну модель рентабельності 

оборотних активів, що враховує вплив показника оборотності та проведений 

аналіз на основі даної пропозиції. 

Використання наданих у роботі системи показників та факторних моделей 

дозволить суттєво підвищити науковий рівень управління ефективністю 

використання оборотних активів підприємства. 

В роботі було запропоновано два основних напрямки удосконалення 

ефективності використання оборотних активів підприємства ПАТ «Одескабель»: 

− зменшення дебіторської заборгованості за допомогою факторингу; 

− оптимізація постачальників міді. 

А також проведено необхідні розрахунки економічної ефективності щодо 

їх впровадження. В ході розрахунків були отримані результати, які свідчать про 

високу економічну ефективність розроблених заходів. Від сумісної дії заходів 
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оборотність оборотних активів збільшиться на 0,2827 оберти або на 10,94 % при 

вивільненні 46366,16 тис. грн. оборотних активів, а також збільшення їх 

рентабельності на 2,01відсоткових пункти або на 15,88 %. 

Задля досягнення запланованого результату (отримання цільового чистого 

прибутку в розмірі 69,7 млн. грн.) можна скористатися запропонованими 

заходами, що були економічно обґрунтовані та розраховані в попередньому 

параграфі даної роботи. Для досягнення поставленої мети необхідно або 

прискорювати оборотність оборотних активів, або ж підвищувати 

рентабельність.  

За умов практичного впровадження запропонованих заходів є можливість 

прискорення оборотності оборотних активів на 0,28 оберти. Або ж впровадження 

заходів забезпечить збільшення рентабельності на 2,01 %. Впровадження 

зазначених заходів суттєво наблизить значення показників ефективності 

використання оборотних активів до цільового рівня. 
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